

朝花夕拾

开学季:写给走进校园的你

□常玉国

亲爱的你,当九月的微风轻拂,当校园的铃声再度响起,你将踏上一段全新的旅程。

如果你是一名小学生,那校园对你来说,就像是一个巨大的魔法城堡。

海涅说:“生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。”

勇敢地去尝试新事物,去结交新朋友,去探索这个充满惊喜的校园。

如果你是一名中学生,此刻的你,正站在青春的门槛上。

中学时代的友谊,如同璀璨的星辰,在你的生命中闪耀。

流与合作中,学会坚持,学会合作,学会面对挫折。

而如果你是一名大学生,开学季意味着更广阔的天地和更多的机遇。

卡耐基说:“一个人的成功,只有15%归结于他的专业知识。”

试不同的事物,找到自己的兴趣所在,挖掘自己的潜力。

无论你处于哪个阶段,开学季都是一个新的开始。

加油吧,亲爱的你!未来的路,在你的脚下延伸。

诗意盎然

公园百态

□陈光陆

秋光在这里弥漫 荷花露出可人的笑脸

松鼠在草丛中穿梭 有时坐起和游人寒暄

跟在母亲身后的孩子 调皮地做着鬼脸

是谁写的诗 在石板上刻着跷跷板

足球一面墙 都是延边男儿征战

木栈道,没有尽头 只看到起伏的脚板

松枝婆娑起舞 碧玉簪花开连片

生活就是脱口秀 搬弄那些脑残

云在头上漂浮 秋凉怎奈满头大汗

信手拈来

南山月照

□米丽宏

南山,是一座矮矮的山,海拔四五百米的样子。

每当晚间,我们从朋友家出来,去往歇脚的南山。

没有月亮的时候,山顶上横亘着宽宽亮亮的星河。

人迹的南山,历尽艰辛,盖起场房,挂上“天成绿色养殖”的牌子。

家安在南山,南山月对于我便有了一种特殊含义。

八月,南山月最完美的时候。我一次又一次看它。

家安在南山,南山月对于我便有了一种特殊含义。

家安在南山,南山月对于我便有了一种特殊含义。

家安在南山,南山月对于我便有了一种特殊含义。

我一草根女人,只感觉,南山月不是单纯的月。

我曾见过水上湿淋淋的月亮,楼宇间茫然若失的月亮。

我不要再注重纯粹、虚幻的梦想;可是,我需要那一轮能与我深深对视的南山月亮。

艺苑漫笔

图们江畔的韵律与红色记忆

□翟妍



吉林,这个位于东北边陲的省份,以其独特的地理位置和丰富的历史文化,吸引着无数文人墨客前来探寻。

那潺潺江水,映照着两岸的青山绿树。那潺潺水声,似乎诉说着千年的历史。

旅行中,我最乐意做的事,就是与当地人交流,听他们讲当地人的人文风情。

地和当地人攀谈起来。当地人告诉我,我们江流域曾是古代女真族的聚居地。

走进屋里,看到的是保存完好的原生态朝鲜族民居特色。

在不断的深入交流中,我逐渐感受到带着朝鲜族风情的魅力。

线上创造着美好生活。他们把自己的民族特色:辣白菜、打糕、米酒、大酱汤。

在本地人的指引下,我重走了抗联路,登上了奶头山。

愿图们江畔的韵律与红色记忆永远流传下去。

闲情偶记

迷上养花

□毛君秋

很多人爱养宠物,而我独爱养花。

十年前搬新家,朋友送我两大钵绿植。

第二年春天,我在花木园买了盆海棠,放在卧室。

后来陆陆续续买回了不少花。绿萝、茉莉、紫薇、石榴。

失败是成功之母。通过不断地向花农学习、请教。

慢慢地,我养的花儿很少死了。家里来了客人,都说我家的花儿养得好。

其实,有些花儿并不需要人特别关注。一年放暑假,全家外出游玩。

不同的花儿要有不同的培育方法。月季喜肥好光,得放在阳台养。

由养花我不禁想到教育孩子。对待孩子,你不能过于关心溺爱。

育人和养花其实是一个道理。

诗风词韵

感秋

□孙利

时值新秋逐日凉,常添暑尾热骄阳。

秋江夜钓

□徐东华

空江夕照锦波流,柳下垂纶不系舟。

秋吟

□王华

时近中秋枫岭丹,飘香桂子翠枝繁。



莲花湖 启动